



U NÁS V LAŽÁNKÁCH

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

jako vždy před největšími svátky v roce a v době, kdy nám starý rok 2020 pomalu končí, přicházíme s Vánočním zpravodajem. Vánoční zpravodaj je tradičně místem k ohlédnutí za tím, co se v právě končícím roce v naší obci událo.

Letošní rok znamenal v našich životech i životě obce a společnosti zásadní změny.

Epidemie koronaviru změnila vše, co jsme považovali za běžnou a stabilní součást našeho života. Omezila naše kontakty s ostatními lidmi, zastavila sportovní a kulturní život v naší obci. Vlastně v celé společnosti. Tento rok nebyl jednoduchý pro nikoho z nás. V březnu jsme zajišťovali šití roušek pro naše seniory. Děkuji ženám, které doma z dodaného materiálu šily roušky, které jsme na obecním úřadě a poště vydávali seniorům. Rozhodli jsme také o příspěvku seniorům na obědy v restauraci U Oratorů a byl také zajištěn rozvoz seniorům po obci. Děkuji....

Stěžejní akcí tohoto roku je kompletní rekonstrukce a dostavba budovy naší základní školy. Po rekonstrukci budou v budově školy čtyři učebny, z toho jedna pro výuku informatiky, terasa z části krytá pro možnost letní výuky, jídelna, výdejna obědů, nová sociální zařízení, zvětšené šatny a prostory pro pedagogy. Pro zvýšení bezpečnosti našich dětí byl vchod přesunut na zadní stranu budovy školy. Nová bude veškerá elektroinstalace a topení včetně kotelny. Dotaci se podařilo získat od Ministerstva financí a posléze uzavřít smlouvu s dodavatelem stavby. Už na jaře proběhly stavební úpravy budovy mateřské školky a

vybudování jídelny pro zajištění stravování žáků základní školy po dobu výstavby. Po ukončení školního roku a předání vysvědčení učitelský sbor musel zabalit veškeré vybavení školy pro vystěhování a díky brigádnické pomoci sportovců, rodičů a zastupitelů jsme kompletně budovu školy vystěhovali a předali firmě k započetí stavebních prací. Následovalo vyklizení prostor obecního úřadu a před započatím školního roku nastěhování tříd základní školy do objektu obecního úřadu. Paní učitelky vytvořily pro děti i v provizorních prostorách krásné prostředí pro výuku našich dětí. Bohužel zasáhl koronavirus a výuka musela být dvakrát přerušena.

Rekonstrukce budovy základní školy započala o prázdninách bouracími pracemi. Vzhledem k věku a stavu budovy – některé části jsou 150 let staré, byly bourací práce mnohem většího rozsahu, než bylo původně předpokládáno. Věřím, že mnohé obyvatele pohled na zbytek původní školky-knihovny vyděsil.





V průběhu prací se také ukázala nutnost opravy vazby a záklopu půdy v dvoupatrové části budovy. Zde jsme také museli vzhledem ke stavu izolací, omítek a elektroinstalací přistoupit k rozšíření rekonstrukce i na tuto část budovy, kde se počítalo hlavně ve třídách jen s minimálními zásahy. V současné době jsou práce na hrubé stavbě dokončeny, budova má nové střechy, je osazena novými okny, probíhají práce na rozvodech topení, elektrorozvodech a instalatérské práce, vše před dokončením. Část interiérů budovy je nově omítnuta. Příští školní rok, pokud vše půjde podle plánu, zahájíme výuku v nové budově školy.



Pokročili jsme v postupných opravách chodníků a do léta příštího roku bychom rádi tuto akci dokončili.

E-ON finišuje s projektovou dokumentací na kabelizaci části naší obce, zejména návsi.

Dle informací, které máme k dispozici, předpokládají realizaci v příštím roce. Doufáme, že už to bude konečný termín a proto připravujeme rekonstrukci celé návsi tak, aby započala v co nejkratší době po ukončení prací E-ONU. Studie dopravní obslužnosti v prostoru návsi kolem kašny a uličky za Oratorovou restaurací ukázala nutnost nezmenšovat současné zpevněné plochy pro zajištění svozu komunálního odpadu, vyvážení kontejnerů, otáčení autobusů, přístupu vozidel hasičů a v neposlední řadě zachování přístupu do všech nemovitostí a pokud to bude možné i rozšíření parkovacích možností. Před vánoci byla podána žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj na obnovu povrchu komunikací s možností čerpání v průběhu dvou roků.

Projektová dokumentace opravy komunikace na Holasice byla na jaře dokončena a je připravena pro případnou realizaci. Nutnost dokončení velké akce – rekonstrukce budovy školy a následné opravy návsi po zemních pracích E-ONU a hlavně to, že neznáme konečné negativní dopady opatření vlády spojených s koronavirem do obecního rozpočtu, rekonstrukce komunikace na Holasice čeká na vhodnou dobu.

Stejně tak je připravena projektová dokumentace a stavební povolení pro přístavbu tělocvičny. V současné situaci se nejeví tak akutně, jak před epidemií s jejími dopady do společenského života. Je připravena, ale kdy se do ní pustíme, nelze odhadnout.

Po loňských zkušenostech s využitím dotačního titulu Nadace partnerství a výsadbou lipové aleje Pod Ovary využili jsme další možnost finanční podpory a vysadili alej 50ti třešňi oboustranně podél komunikace od lípy na rozcestí u kamenolomu k fotbalovému hřišti. Zasazení pěkných vzrostlých stromků zkomplikovala omezení spojená s epidemií a museli jsme upustit od komunitního sázení. Nicméně výsledek ohodnotí všichni kolemjdoucí. Doufáme, že se všechny stromky uchyťí.



Velice mne mrzí, že práce na nově zastavitelném území nepokračují dle mého přání i přání budoucích stavebníků. Studii výstavby Ovary se podařilo vložit do územně plánovací dokumentace později, než jsme plánovali. Chod úřadu ochromila první vlna epidemie. Máme před dokončením návrh smlouvy a nových kalkulací pro zasilování území. Práce zastavila má měsíční pracovní neschopnost a posléze dohánění problémů spojených s rekonstrukcí budovy školy a urychlenou přípravou podání žádosti o dotaci na náves. Vzhledem ke stavu vysoké připravenosti podkladů budeme pokračovat po novém roce.

Situace s pořádkem a tříděním komunálního odpadu se nezlepšila, spíše naopak, do kontejnerů nadále některé stavební firmy provádějící opravy nemovitostí v naší obci ukládají stavební odpady. Do plastů a papíru dokonce i zbytky po sádko-kartonářských a zednických pracích nebo asfaltovanou lepenku. Odložení nesešlapaných papírů nebo odkládání kolem kontejnerů také pokračuje. Situace s parkováním a odstavením osobních automobilů zůstává také nezměněna. Na ulicích a parkovištích jsou odstaveny také nepojízdná auta nebo automobily, které majitel po pořízení nového auta nevyužívá a doma by mu zavazely. Tak je odstavil na obecní komunikaci. Stojí nám zde i vozidla bez SPZ.

Závěrem chci poděkovat členům tělovýchovné jednoty – oddílu SPV, fotbalistům, stolním tenistům, mysliveckému sdružení, sboru dobrovolných hasičů, svazu důchodců, hodové chasy, panu řediteli a učitelům základní školy a mateřské školy a všem těm, kteří i přes nepříznivou situaci, alespoň částečně pokud to bylo možné, organizovali společenské a sportovní akce v naší obci. Snad nastanou příznivější doby a kulturní a sportovní život v naší obci se vrátí do původní podoby. Všem také děkuji za obětavou pomoc, kterou ochotně poskytnou, pokud ji obec potřebuje. Průřez kulturním děním v naší obci následuje ve zpravodaji.

*Vážení spoluobčané,
dovolte, abych Vám jménem zastupitelstva,
zaměstnanců obecního úřadu a jménem svým
v dnešní nelehké době
popřál klidné prožití vánočních svátků,
vše nejlepší, hodně zdraví a
osobních a pracovních úspěchů
v roce 2021*

*Ing. Lubomír Katolický
starosta obce*



Ze života naší obce v roce 2020

4.-5. ledna se konala v naší obci a v Holasicích Tříkrálová sbírka. Zajišťovala ji obec Lažánky za pomoci občanů a dětí z Holasic a z Lažánek, kterým patří veliké poděkování. Do kasiček se vybralo celkem 40 707,- Kč (5 400,- Kč v Holasicích a 35 307,-Kč v Lažánkách). Celý výtěžek byl předán na Oblastní charitu Tišnov. Všem děkujeme.



1. února pořádala Krojovaná chasa Lažánky z.s. zájezd do lyžařského centra Hochkar v Rakousku. A protože přálo krásné počasí, zájezd se velmi pěkně vydařil.



10. a 31. ledna a dále 15. února žila naše obec plesovou sezenou. Konaly se zde tradičně 3 plesy: myslivecký, sportovní a hasičský. Na všech vládla skvělá plesová nálada, nechyběly bohaté tomboly a předtančení místních lažáneckých mažoretek.



22. února se konaly Ostatky s tradičním odpoledním zvaním masek po vesnici zakončené večerní ostatkovou zábavou v místní tělocvičně. K tanci a poslechu vyhrávala skupina J.Band - rodina Jebáčková. Ve večerním programu se uskutečnila dvě ostatková vystoupení a půlnoční pochovávaní basy bylo též zpestřeno veselým vystoupením.



23. února pořádala Krojovaná chasa z.s. Dětský maskární karneval v místní tělocvičně. Na děti zde čekaly soutěže a bohatá tombola.



4.-11. července pořádala TJ Lažánky Letní tábor ve Skryjích. Letošní téma bylo "Rok na vsi", kdy si děti užily lyžování, stavění sněhuláků, pletení pomlázek, koupání, stáčení vína, pouštění draků a celý týden byl završen Vánoce a Silvestrovským ohňostrojem.



20. srpna pořádal místní svaz seniorů zájezd na zámek do Vranova nad Dyjí a projížďku po Vranovské přehradě.



30. srpna pořádal místní svaz seniorů pro své členy u myslivecké chaty na Horce posezení Rozloučení s létem, které se tradičně odehrává ve veselém sportovním duchu a to s disciplínou - hodem válečkem na panáka.



2.-3. října se konaly volby do zastupitelstev krajů.



Mateřská škola v Lažánkách v roce 2020

Kdo by si v únoru, když jsme dováděli ve třídě na karnevale, pomyslel, že to bude poslední akce, kdy bude ještě všechno, jako vždycky bývalo?



V březnu se svět obrátil naruby, mateřská škola byla deset týdnů uzavřena a po obnově provozu bylo před námi mnoho nových výzev. Jak vést děti k dodržování nových přísných pravidel hygieny, aby se stala běžnou součástí každého dne? Jak jim říct, že maminka za nimi do třídy už nemůže jít, a jak přijmou zákaz nošení spinkacích plyšáčků do postýlek? Ano, když jsou Vám čtyři roky, jsou toto velké starosti...

Našli jsme však velikého spojence v rodičích a prarodičích. Patří jim naše díky s jakou důsledností a trpělivostí dodržovali a stále dodržují všechna pravidla.

A je to zvláště teď v zimě obdivuhodný výkon. Ono stát ve vyhráté šatně v kabátě s rouškou na obličej, a čekat, než se rozjívěné zlatíčko začne oblékat, jenže ono potřebuje zrovna teď všechno říci a ještě dvakrát se půjde rozloučit s kamarády do třídy, to chce opravdu hodně sebezapření. Děkujeme Vám, že tuto situaci zvládáte s klidem a nadhledem.

Další velkou výzvou bylo, čím nahradit všechny domluvené akce, na které se vždy s dětmi i s rodiči těšíme a patří ke konci školního roku. Uspořádali jsme rozloučení s budoucími prvňáčky v komorním

duchu, ale se vši parádou. Zpívalo se, tančilo, pasovalo se mečem a tuto slavnost jsme zakončili zmrzlinou na zahradě.

Celý podzim byla mateřská škola v provozu. Protiepidemická opatření pokračovala, a tak jsme naplnili to, co nám bylo doporučeno, tj. trávit co nejvíce času venku.

Zavedli jsme „Batůžkové dny“. Děti mají ve skříňkách trvale batůžek s pláštěnkou a láhví na vodu. Tím naše vycházky dostaly nový rozměr. A cíle si nedáváme malé – retenční nádrže, Holasice, les nad Hálovým mlýnem.



Mikuláš s andělem přišli nepoznání v rouškách s bohatou nadílkou a s mnohými pochvalami. I nějaké pokárání zaznělo, ale provinilci slíbili nápravu, tak to není třeba ani zmiňovat.

Vánoční besídka byla sice bez publika, ale plná zpěvu a radosti a voňavých perníčků, které děti samy vykrajovaly.



Základní škola v Lažánkách v roce 2020

Základní škola v Lažánkách

Sedím nad školními fotografiemi za rok 2020. Je jich letos extrémně málo: pouze pět výukových programů, turistický pochod na Hálův mlýn, trička potišťená žáky 1. a 2. ročníku. Žádná poznávací vycházka, žádný tělocvik na malém hřišti, žádná školní akce pro rodiče. Nemohli jsme letos zorganizovat tradiční Svatomartinský lampionový průvod, vánoční besídku či Noc s Andersenem.



Mnoho „školních“ záběrů nám poslali rodiče, kteří zdokumentovali svoje děti při výuce na dálku, tedy učení v programu Microsoft Teams.



Děkujeme všem rodičům, občanům Lažánek a přátelům naší mateřské školy za spolupráci. Přejeme Vám klidný vánoční čas a v roce 2021 pevné zdraví a rozzářené dětské oči!

Kolektiv pracovníků Mateřské školy v Lažánkách



A nejvíce fotek máme z rekonstrukce budovy základní školy, ty z léta působí dost katastroficky. Smutný a přitom náročný školní rok.



Sedím nad školními fotografiemi, přede mnou hoří čtyři adventní svíčky.

Víra, naděje, láska a mír. Letos pro mne nejsou jen pouhou dekorací.

Věřím, že přes veškerá úskalí tak dlouhé distanční výuky (11. 3. – 24. 5., 14. 10. – 29. 11.) se žáci přece jen něco naučili. Zakoupili jsme k tomuto účelu pro naše žáky deset přenosných počítačů, část

finančních nákladů zaplatilo MŠMT. Výuku na dálku jsme hladce a bez větších problémů mohli realizovat díky pílí a poctivé přípravě učitelů, nadšení žáků a hlavně díky podpoře, laskavosti a trpělivosti rodičů, se kterými jsme se vždy v míru domluvili. Všem těmto patří opravdu velké poděkování.

Když se podívám, jak nám před očima roste nová školní budova, je reálná naděje, že se do ní v létě 2021 vrátíme. Tady je třeba zmínit pracovitost pedagogického sboru, který během jednoho týdne! (29. 6. – 3. 7. 2020) zabalil veškeré vybavení školy. Dále je třeba vzpomenout na velikou pomoc tatínků, členů stolního tenisu, fotbalistů a členů obecního zastupitelstva, kteří během třech velkých brigád vystěhovali veškeré věci a nábytek ze školy.



Záslouhou obecního úřadu byla na jaře také vybudována školní jídelna v přízemí mateřské školy, aby žáci měli kde obědovat. Všem těmto patří obrovský dík.

No a poslední svíčka? I když možná nebudeme teď o Vánocích moci navštívit své blízké, projevme jim lásku na dálku. Nepišme SMS, ale pošleme přání na klasické pohlednici, volejme jim ne jednou, ale každý den. Věnujme dárek ne proto, že se to dělá, ale ze srdce.

Přeji Vám všem radostné Vánoce a pevné zdraví v novém roce 2021.

Mgr. Jaroslav Ševčík, řed. ZŠ a MŠ v Lažánkách



Bohoslužby o vánočních svátcích:

Dle vládních nařízení je omezený počet osob na mších a na bohoslužby je nutné se registrovat na stránkách www.nasefarnosti.cz



Ordinace:

MUDr. I. Vildomcová:

28.-30. prosince od 7,00 – 12,00 hod.

31. prosince dovolená

MUDr. E. Hošnová:

31. prosince dovolená.

MUDr. Vl. Štětková:

23. prosince dovolená

28. – 30. prosince: 7,30 – 10,30 hod.

31. prosince dovolená



Tříkrálová sbírka 2021

se bude odvíjet dle vládních nařízení – Covid 19, její konání bude upřesněno místním rozhlasem a v případě konání by proběhla:

2. ledna 2021 od 10,00 hod.

v osadě **Holasice** Tříkrálová sbírka

3. ledna 2021 od 10,00 hod.

v obci **Lažánky** Tříkrálová sbírka



● **Úřední hodiny OÚ Lažánky konec roku 2020:**

Ve středu 23. a 30. prosince úřední hodiny nebudou.

V pondělí 28. prosince úřední hodiny od 8,00 – 12,00 hod.

● **Svoz PDO**

22. prosince 2020

7. ledna 2021 a dále každý **sudý čtvrtek**



Plánované kulturní akce zima /2021

se budou odvíjet dle vládních nařízení – Covid 19 a v případě konání budou hlášeny místním rozhlasem

● **8. 1. 2021 Sportovní ples:**

ve **20:00 hod.** hraje Nota Bene z Černé Hory

● **22. 1. 2021 Hasičský ples:**

ve **20:00 hod.** hraje Hobby music –Kučera

● **29.1. 2021 Myslivecký ples:**

ve **20:00 hod.** hraje Nota Bene z Černé Hory

● **17. 2. 2021 Ostatky a ostatková zábava:**

ve **20:00 hod.**

● **18. 2. 2021 Dětský maškarní karneval:**

v **16,00 hod.**



Svaz důchodců v Lažánkách

přeje všem pohodové prožití vánočních svátků a do nového roku 2021 zdraví a optimismus.



Myslivecké sdružení Lažánky

Myslivecká společnost přeje všem našim občanům klidné vánoční svátky pohodu a zdraví v roce 2021



Sbor dobrovolných hasičů Lažánky:

Krásný a veselý vánoční čas a ten Covid ať už veme d'as!
Hodně zdraví, štěstí, ani slzu v oku, vše nejlepší hasiči přejí do Nového roku.



Oddíl stolního tenisu Lažánky

Příjemné vánoční svátky, pohodu a hodně zdraví...
a Ti co jsou nakažení,
ať jsou brzy uzdravení.
Pandemii koronaviru ať je konec
a zas se může cvičit a hrát pinec“
Co ještě do Nového roku přát?
Nechť všichni mohou zpívat a tancovat!



Oddíl SPV Lažánky

V letošním nelehkém roce děkujeme všem občanům za přízeň a přejeme klidné prožití svátků vánočních, pevné zdraví, spokojenost a rodinnou pohodu v novém roce 2021.



Oddíl kopané Lažánky

Všem sportovcům a našim občanům přejeme klidné a příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku 2021 hodně zdraví a pohody.



Krojovaná chasa Lažánky

...jehličí krásně voní,
zvonečky tiše zvoní.
Prožijte ten okamžik hluboce,
přejeme Vám krásné Vánoce!
Hodně zdraví a štěstí do nového roku,
doufáme, že si na hodech společně užijeme pár tanečních kroků.

